Приложение 1.

Неравенства, содержащие модуль.
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. Неравенство |x| 
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 а, где а > 0 означает то же самое, что и двойное     неравенство 

- а 
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 x 
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а, то есть

|x| 
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 а <=>   - а 
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 x 
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а при а > 0.

Действительно, если x 
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 0, то |x| = x; неравенство |x| 
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 а  примет вид x 
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 а. Следовательно, все числа отрезка [0; а]  являются решениями неравенства

 |x| 
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 а.


Если же x < 0, то |x| = - x; неравенство примет вид –x 
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 а, откуда x 
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 - а. Следовательно, все числа интервала [- а;0) также являются решениями неравенства |x| 
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 а. 


Объединяя полученные результаты, заключаем, что все числа отрезка 

[-а; а] удовлетворяют неравенству |x| 
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 а. И обратно. Пусть выполнено неравенство 

- а 
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 x 
[image: image17.wmf]£

а.


Если x 
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 0, то |x| = x  и вместо x 
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 а, можно написать |x| 
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 а. Если x < 0, то |x| = - x , и вместо – а 
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 x или а 
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 - x, можно написать, а 
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 |x|.


Значит, из неравенства - а 
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 x 
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а следует неравенство |x| 
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 а.


Геометрически неравенство  |x| 
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 а и - а 
[image: image28.wmf]£

 x 
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а означает, что число x лежит на отрезке между числами –a и a, то есть расстояние от точки х до точки 0 не больше а.
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. Неравенство.

|x| > а, где а > 0, означает, что x > а или x < - а.
В самом деле, если x 
[image: image32.wmf]³

 0, то |x| =  x и из |x| > а, следует x  > 0; если же x < 0, то

|x| = - x и из |x| > а следует – x > а или x < - а.

И обратно, если x  > а (а > 0), то |x| > а; если x < - а (а > 0), то - x> а или 

|x| > а.

Таким образом, условие |x| > а (а > 0) означает, что на числовой оси точка 

 х  лежит либо справа от точки а, либо слева от точки – а.
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Очевидно, что при а < 0 неравенства |x| > а и |x| 
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 а выполняются для любого значения x.
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Рисунок 6.





Рисунок 7.
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